

ЦДКА, Москва

Тренер команды — заслуженный мастер спорта Б. Аркальев.

Капитан команды — мастер спорта Ю. Нырков.

1
В. Никаноров

2 В. Чистохвалов 3 А. Башашкин 4 Ю. Нырков

5 А. Водягин 6 М. Родин

7 Б. Коверзинев 8 В. Николаев 9 В. Соловьев 10 В. Чайчук 11 В. Демин

А. Рыслов Н. Дементьев Н. Симонян В. Терентьев А. Пафомов
11 10 9 8 7

И. Нетто О. Тимаков

Ю. Седов В. Соколов Ю. Юнисов

В. Чернышев

Капитан команды — заслуженный мастер спорта В. Соколов.
Тренер команды — заслуженный мастер спорта А. Дангулов.

«СПАРТАК», Москва

О возможных изменениях в составах команд слушайте по радио.

Ответств. за выпуск П. Петухов.

Цена 30 коп.

Л 123125 Подп. к печати 30/Х-50 г. Тираж 10.000 Заказ 4158

Типография, Верхняя Масловка, 73.

Центральный стадион „Динамо“

1 ноября 1950 г.



КУБОК СССР ПО ФУТБОЛУ

ЦДКА
МОСКВА



СПАРТАК
МОСКВА

½ ФИНАЛА

ГОСУДАРСТВЕННОЕ ИЗДАТЕЛЬСТВО
„Физкультура и Спорт“
1950

«СПАРТАК» — ЦДКА

Возле северной трибуны стадиона, напротив центрального круга футбольного поля, стоит на небольшом столике хрустальный кубок, увенчанный серебряной фигурой футболиста. Не найти во всей долгой истории мирового спорта приза, более почетного, предмета спортивной бирбы, более ценного, чем наш советский футбольный Кубок СССР — приз, оспариваемый тысячами и тысячами команд, на стадионах больших, малых городов, колхозных сел нашей страны.

Принять участие в соревнованиях на этот Кубок — высокая честь. Так думают физкультурники, молодые футболисты колхозного коллектива, выходя на поле для первой своей игры на Кубок. Так думают и мастера футбола, Валентин Николаев и Василий Соколов, Владимир Никаноров и Никита Симонян, когда они, готовясь сейчас в раздевалке под шумными трибунами стадиона динамовского стадиона, стараются представить себе еще и еще раз ход предстоящего поединка, советуются с товарищами, слушают последние наставления тренеров Б. А. Аркадьева и А. Х. Дантулова, напрасно пытающихся скрыть от глаз «воспитанников» свое живое творческое волнение.

Быть победителем в играх на Кубок СССР — значит оказаться лучшим, упорным и многогрудным соревнованием. Матч на Кубок имеет свои законы. Он требует от коллектива прежде всего — гибкой тактики, ловкости в самом процессе игры. Мало заранее разработать тактический план. Этот план, пусть тщательно продуманный, составленный с учетом характерных особенностей игры, казалось бы давно знакомого противника, может встретить и как правило встречает «неожиданности», сводящие к нулю заранее принятые предположения о вероятном ходе встречи.

Способность отлично ориентироваться в изменчивой обстановке острого кубкового поединка, умение быстро строить и осуществлять тактические замыслы, предсказанные сложившейся обстановкой, — такими качествами должен обладать коллектив, если он хочет добиться успеха. Естественно, что эти качества присущи только коллективу, сплоченному, с безуказоризненно четким взаимопониманием и взаимодействием всех линий в команде, коллективу, в котором большое мастерство сочетается с хорошим спортивным задором, подъемом творческим, ярким огнем.

На серебряной пластинке Кубка СССР выгравированы названия команд — победителей соревнований. Немногим коллективам удалось пока добиться этой высокой чести!

Среди тех, кому удавалось владеть почетным переходящим призом, мы видели четырежды повторенную надпись: «Спартак» (Москва) и дважды: ЦДКА. Нас, знающих давно эти славные коллективы мастеров, не удивляет большой успех спартаковцев и армейских футболистов. Нет «кубковых» команд, как иной раз говорят, но есть отлично слаженные, мастерские коллективы, умеющие в ответственный момент лучше других мобилизовать все силы. К их числу бесспорно принадлежат команды ЦДКА и «Спартак», снова играющие сегодня в полуфинальном матче, на близких подступах к славному футбольному призу.

Команды «Спартак» и ЦДКА принимают участие в соревнованиях на Кубок СССР с первого розыгрыша приза, с 1936 года. Но лишь один раз пришло им встретиться между собой — в финальном матче, хотя порой казалась весьма вероятной их встреча на завершающем этапе розыгрыша. В 1944 году только активное вмешательство ленинградских футболистов общества «Зенит» помешало командам ЦДКА и «Спартак» играть между собой в финале. В упорном поединке, продолжавшемся 210 минут, ленинградцы победили в полуфинале «Спартак» и одержали вслед за тем победу в финальной встрече с ЦДКА, завоевав Кубок. На следующий год тбилисские динамовцы, чаще других команд игравшие в полуфинальных и финальных матчах «помешали» встрече ЦДКА — «Спартак», выиграв у спартаковцев в $\frac{1}{4}$ финала (2 : 1).

Два года подряд (1946—47) коллективы московских торпедовцев преграждали армейским футболистам дорогу к финалу, выиграв у ЦДКА встречи в $\frac{1}{4}$ финала и в полуфинале.

Наконец, в 1948 году, в первый раз встретились в решающей игре коллективы армейцев и спартаковцев. Памятен этот матч. Тогда московский «Спартак», сохранив перед тем за собой на протяжении двух сезонов почетный приз, мог в случае удачи в матче с ЦДКА — установить своеобразный рекорд — три года подряд владеть Кубком!

Путь к финалу был для обеих команд нелегким. Если спартаковцам удалось преодолеть сопротивление таких сильных коллективов, как тбилисское и киевское «Динамо», то футболистам ЦДКА пришлось играть предварительно с командами минского «Динамо», «Торпедо» (Москва) и дважды в полуфинале встретиться с московским «Динамо» (0 : 0; 1 : 0).

24 октября, в погожий солнечный день, команды «Спартак» — ЦДКА встретились в последнем матче сезона. Оба коллектива играли напористо, дружно. Временами спартаковцы надолго «владеют» территорией противника, но неточных удары по воротам из-за чрезмерной яркости армейцев не позволяли открыть счет. Футболисты ЦДКА атаковали реже, но каждая их атака была опасней, острей. Вячеслав Соловьев и Валентин Николаев завершают дружные усилия коллектива, тремя голами в ворота спартаковцев.

3 : 0, — таков был результат напряженного матча. После двухлетнего перерыва, когда Кубок СССР принадлежал «Спартаку», — приз вернулся в один из залов Центрального Дома Красной Армии им. М. В. Фрунзе, где для него было заготовлено почетное место, рядом со знаменем чемпиона страны, также завоеванном в тот год армейскими футболистами.

Сегодня дружные мастерские коллективы ЦДКА — «Спартак» встречаются в полуфинале розыгрыша Кубка. Можно не сомневаться в том, что игра будет интересной, содержательной, достойной добродой славы этих превосходных команд.

В соревнованиях первенства страны 1950 года «Спартак» — ЦДКА играли между собой дважды. Матч первого круга розыгрыша закончился победой армейских футболистов (2 : 1), вторая игра — боевая ничья (0 : 0).